

ТАЙГИНСКИЙ РАБОЧИЙ

Орган Тайгинского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 14 (3340) Среда, 2 февраля 1955 г. Цена 15 коп.

Избирательная кампания и задачи кульпросветучреждений

Советский строй воспитал человека нового типа, человека с разносторонними духовными запросами. Удовлетворять эти непрерывно растущие запросы — первоочередная задача культурно-просветительных учреждений. В дни подготовки к выборам в Советы в клубе имени Ленина несколько оживилась работа кружков художественной самодеятельности. Хорошим исполнением ряда спектаклей драмколлектив привлек жителей города и пользуется их авторитетом.

Активизировалась работа многих красных уголков. Рабочие паровозного депо любят свой красный уголок. В нём хорошо оборудована наглядная агитация, имеется литература, настольные игры, музыкальные инструменты. Работают кружки художественной самодеятельности. Для рабочих здесь регулярно читаются лекции и доклады.

Самодеятельность швейфабрики, техникума, трёхгодичной школы паровозных машинистов, школ города активно обслуживает избирателей. Самодеятельные коллективы кондукторского резерва и швейной фабрики выезжают недавно в подшефные колхозы.

Тем не менее, уровень работы многих красных уголков, библиотек, клубов низок. В большинстве своём работа этих учреждений ведётся в отрыве от важнейших хозяйственных и политических задач, поставленных партией и правительством. Партийные, комсомольские и профсоюзные организации, хозяйственники смирились с недостатками, не создают условий для развития самодеятельных кружков и для культурного отдыха трудящихся.

Абсолютно никакой работы не проводится в красных уголках вагонно-колесных мастерских, отделения управления местных торгов, врачебного объединения. Помещения красных уголков горпромкомбината, артелей «Красный швейник» и «Красный ударник» используются под квартиры, конторы и производственные нужды, но только не для культурного отдыха трудящихся, не для воспитательной работы с коллективом.

Райпрофсоюз, горкомы профсоюзов не принимают мер к устранению недостатков, запущенности в

работе красных уголков, не оказывает помощи им и коллективу клуба имени Ленина.

Библиотеки города очень слабо пропагандируют книгу, не ведут систематической работы с читателями, литературные вечера и читательские конференции — редкое явление. Городская библиотека (зав. т. Межина) и библиотека райпрофсоюза (т. Беспалова) недостаточно организуют культурно-просветительную работу с трудящимися, не активизируют деятельность библиотек-передвижек.

В кинотеатре имени Крупской (директор т. Иванова), клубе имени Ленина (зав. т. Кавелин) редко демонстрируются научно-популярные и документальные фильмы. Имеющаяся кинопередвижка при клубе бездействует, и это абсолютно не беспокоит т. Кавелина и председателя райпрофсоюза т. Егорова.

Советский народ идёт навстречу выборам в Советы. Важная роль в успешном проведении избирательной кампании принадлежит кульпросветучреждениям. Они должны по-боевому развернуть подготовку к выборам, использовать для этого все действенные, оправдавшие себя формы массовой работы.

Следует больше привлекать молодёжь, передовиков производства в кружки художественной самодеятельности, улучшать репертуар и исполнение концертов, спектаклей и других культурных мероприятий.

В библиотеках и общежитиях, красных уголках надо улучшить подбор художественной, политической и научно-популярной литературы, практиковать коллективные читки художественной литературы, читательские конференции, своевременно обновлять все формы наглядной агитации, улучшить оформление и оборудование всех культурно-просветительных учреждений.

Деятельное и разностороннее участие работников и актива кульпросветучреждений города в избирательной кампании будет способствовать успешному проведению выборов в Советы, новой победе блока коммунистов и беспартийных, поможет дальнейшему усилению коммунистического воспитания трудящихся.

Переходящее красное знамя Совета Министров СССР присуждено коллективу Куйбышевгидростроя

В Жигули пришла радостная весть — по итогам Всесоюзного соревнования строителей гидроэлектростанций за четвёртый квартал 1954 года коллективу Куйбышевгидростроя, третий раз в истекшем году, присуждено переходящее красное знамя Совета Министров СССР.

(ТАСС).

Лучший результат на гидроузле — у строителей водосливной железобетонной плотины на острове Телячье. Они выполнили квартальное задание на 152 процента и добились значительного снижения стоимости работ.

ДНЮ ВЫБОРОВ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

ОТВЕЧАЕМ ДИСПЕТЧЕРАМ

Тайгинские диспетчеры обратились к руководству вагонного участка с открытым письмом, в котором просят рассмотреть возможность организации «бездонных» рейсов с угольными маршрутами с копейских станций Анжерская и Судженка без остановки по станции Тайга.

Рассмотрев предложение диспетчеров, мы пришли к выводу, что такое мероприятие ценное и мы поддерживаем его. Для этой цели Тайгинский вагонный участок выделяет опытных поездных вагонных мастеров, которые будут сопровождать угольные маршруты без остановки по станции Тайга.

Необходимо маршруты подбирать из большегрузных вагонов. Под погрузку давать вагоны из транзитных порожняков, не включая вагоны, вышедшие из плановых видов ремонта (так как они не проходят обкатки). Вагоны, вышедшие из плановых видов ремонта после погрузки, могут следовать в поездах с остановкой по станции Тайга.

Для более организованной и сплочённой работы мы просим диспетчерский коллектив держать связь с вагонными мастерами при прохождении маршрутов на промежуточных станциях Пихач и блокпост 235 километра.

Б. ЧУМАЧЕНКО,
начальник Тайгинского
вагонного участка.

Ускоренными темпами

Коллектив хладопункта ускоренными темпами ведет наморозку льда для транспортировки со скрепоряжимися грузами. План наморозки льда в январе значительно перевыполнен.

Хорошо трудятся в эти дни рабочие Мусатова, Волынина, Дирикова и другие.

Ко дню выборов в Советы наш коллектив обязался выполнить по намораживанию льда задание первого квартала.

А. КРИЦКАЯ.

Выдвижение кандидатов в депутаты Тайгинского городского Совета

С большим политическим и трудовым подъёмом на прошлой неделе в нашем городе началось выдвижение кандидатов в Тайгинский городской Совет депутатов трудящихся. Коллективы предприятий и учреждений Тайги кандидатами в городской Совет называют передовиков социалистического соревнования, советских и партийных работников, врачей, учителей, лучших людей города, которые своим честным самоотверженным трудом на благо Родины заслужили авторитет и уважение среди трудящихся.

На многолюдном собрании в цехе эксплуатации паровозного депо кандидатами в депутаты городского Совета единодушно выдвинуты передовые водители локомотивов М. М. Дробин, Н. А. Дегтярёв, Т. И. Нагорный, секретарь городского комитета партии М. В. Дроздов и начальник паровозного депо Н. А. Солянкин.

Работники ремонтных цехов депо своими посланниками в городской Совет назвали кузнеца А. Р. Белобердина, токаря К. И. Абросимова, фрезеровщика М. А.

У работников прилавка

Включившись в соревнование за достойную встречу дня выборов в Советы, коллективы многих торгующих предприятий Тайгинского отделения управления местных торгов показывают высокие образцы в труде. Досрочно выполнили яварский план товарооборота магазины № 1, 2, 3, 4, 7, 9 и 10, где заведующими т. Трофиенко, Степанова, Саратцева, Гончарова, Дробина, Бу-

гаенко и Испина. С высокой благодарностью отзываются покупатели о работе продавцов Наймушиной, Ивановой, Бондарик и др.

За последнее время резко возрос спрос покупателей на предметы культурного обихода. Магазины торга в январе реализовали большое количество товаров широкого потребления.

И. ГАМОВА,
секретарь партбюро торга.

Обязательства выполняют

Комплексная бригада цеха промывки паровозного депо, руководимая т. Крокус, в честь выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы взяла на себя обязательство сокращать простой паровозов на промывочном ремонте.

* Слова с делом не расходятся. В содружестве с бригадой механизческого цеха (бригадир т. Пан-

ков) простой паровозов в ремонте они довели до нормы, а некоторые локомотивы выходят из ремонта раньше времени.

На днях эти бригады отремонтировали досрочно паровозы № 1809, 860 и другие. Это дало возможность за счёт сэкономленного времени приступить к ремонту других локомотивов.

А. ЛОБАНОВ.

С опережением графика

Отлично трудились 31 января А. Пеньков сэкономил в пути многие работники Тайгинского кондукторского резерва. Главные кондукторы тт. Волков, Воронян в деловом содружестве с паровозными бригадами привели из Тайги в Маринск поезда № 3452 и 2812 с опережением графика. Таких успехов в труде кондукторы добиваются путём налаживания делового содружества с локомотивными и поездными бригадами.

А. ПЕЧЬКОВ, секретарь в пути следования 1 час 46 минут графика времена, а главный кондуктор А. Степанов привёл в Тайгу такой же поезд на 1 час 02 минуты раньше графика. Таких успехов в труде кондукторы добиваются путём налаживания делового содружества с локомотивными и поездными бригадами.

И. СПИРИДОНОВ, секретарь парторганизации резерва.

В честь праздника

Высокопроизводительно трудится в эти дни коллектив экипировочного цеха. В январе простой паровозов под экипировкой скраплен на 25 минут. Особенно хорошо работают пекарни Мелкова и Болотовская. Бесперебойно работает стрелочное хозяйство. Старшие стрелочки А. Чураков, Попов, младшие стрелочки А. Р. Володина,

Выльцина, Желнина и Чернышёва в подарок дню выборов обвязались не допускать задержек локомотивов по неготовности стрелок. Слово своей передовики производства выполняют с честью. Диспетчеры экипировочного цеха т. Ковалёв и Ерохин с похвалой отзываются о работе вышеуказанных товарищей.

И. ШИНКЕВИЧ.

Выльцина, Желнина и Чернышёва из лучших составителей станции. Отмечая его славный труд, движеницы назвали имя Сайфутдинова кандидатом в депутаты городского Совета. Этой же части удостоена старшая стрелочница Т. С. Танакова, которая за чёткую и безупречную работу в 1954 году получила премию Министра путей сообщения.

Собрание по выдвижению кандидатов в городской Совет состоялось на швейной фабрике № 16.

С исключительным единодушем кандидатами в городской Совет швейники назвали директора фабрики В. Я. Солод, заведующую отделом пропаганды и агитации ГК КПСС К. А. Решетникову, швею-мотоциклку Н. П. Глякову и мастера процесса отличного качества П. И. Метлёнкину.

Коллектив преподавателей школы № 34 решил послать в городской Совет учительницу математики Л. Г. Попову, которая уже дважды оправдала их доверие на этом высоком посту.

Собрание актива железнодорожников Тайгинского отделения

Состоялось собрание актива железнодорожников Тайгинского отделения. С докладом «Об итогах выполнения социалистических обязательств за минувший год и задачах железнодорожников на 1955 год» выступил главный инженер отделения дороги т. Ткаченко.

В своём докладе т. Ткаченко остановился на успехах, достигнутых железнодорожниками Тайги в соревновании с работниками Топкинского отделения, и отметил недостатки в этом деле.

График движения поездов — непреложный закон транспорта. Борьба за строгое его выполнение должна стоять в центре внимания всех служб. Однако этому важному вопросу мало уделяется внимания.

Начальник паровозного депо т. Солинкин рассказал о лучших машинистах-тяжеловесниках, которые водят поезда без дополнительного набора воды. Он также говорил о том, что рационализаторские предложения дают большую экономию средств, но технический совет отделения (руководитель т. Стасюченко) не занимается обобщением и распространением передовых приёмов труда, вследствие чего многие новшества не имеют широкого применения.

Скоростное вождение тяжеловесных поездов оказалось своей влияние на увеличение пропускной способности участков отделения. Но следует отметить, что на отделении далеко не полностью используются имеющиеся резервы ускоренного продвижения грузов.

Опыт вождения тяжеловесных поездов распространяется медленно. В стороне от этого дела стоят инженерно-технические работники и

технический совет отделения дороги. Не случайно в своём докладе т. Ткаченко упустил такой важный раздел, как работа технического совета. Зная слабые места в этом деле, он не вскрыл имеющихся недостатков.

Старшая стрелочница станции Тайга т. Натулова резко критиковала тех командиров станции, которые не являются примером для подчинённых в соблюдении трудовой и государственной дисциплины. Такие командиры как Лапин и Землянский часто бывают в нетрезвом состоянии. Составитель Сковин имеет два нарушения, допускает частые выпивки, что отражается на всей работе смены.

— Внедрение именного графика среди кондукторских бригад, — говорит начальник отдела эксплуатации отделения дороги т. Шушпанников, — позволит в три раза сократить сверхурочные часы. Но у нас на отделении по этому вопросу всё ещё идёт волокита. До сих пор нерешён вопрос о продвижении угольных мариупортов из Судженска напроход мимо Тайги. Движенцы, паровозники и вагонная служба никак не могут договориться об этом между собой.

Старший машинист депо Тайга т. Макрушин, выступая в прениях, предъявил справедливые претензии движеникам, которые плохо помогают водить поезда без дополнительного набора воды.

— Бывают случаи, — говорит он, — когда паровоз стоит на путях станции по 2 часа и больше в ожидании отправления.

Он также упрекнул начальника дистанции пути т. Архипова за то, что тот позволяет себе по месяцу и более держать преду-

преждения на путях, чем самым тормозит продвижение поездов.

Многие участники совещания в своих выступлениях справедливо критиковали свозистов, которые допускают очень много не-нормальностей в работе автоблокировки.

Законные требования были предъявлены руководству орса. На протяжении длительного времени на станции Тальменка строится магазин. Часто жалобы поступают на работников магазинов и столовых орса, а действенных мер не принимается.

Касаясь вопроса о воспитательной работе среди железнодорожников, зам. начальника политотдела т. Демчук указал, что руководители отделения дороги тов. Ряпши, Дмитрюк, Крутцов и другие не выступают перед рабочими с докладами об укреплении трудовой и государственной дисциплины. Мало уделяется внимания коллективному воздействию на пьяниц, прогульщиков. Чаще всего воспитательная работа сводится к администрированию.

В прениях также выступили старший кондуктор Кондратьев, бригадир дистанции пути Деревинин, председатель райпрофсоюза Егоров, начальник политотдела Лихачёв, заместитель начальника управления Томской железной дороги Никольский и другие.

На собрании актива был зачитан текст социалистических обязательств железнодорожников Топкинского отделения и обсуждены социалистические обязательства тайгинцев на 1955 год.

Для участников совещания силами драматического коллектива клуба им. В. И. Ленина была показана пьеса «Возвращение».

Меры принятые

В своём письме в редакцию гражданина Петрова Т. В., проживающей по улице Интернациональной, дом № 54, указывала

на плохую работу конторы связи по доставке газет и писем.

Начальник конторы связи т. Черкасов сообщил, что повинна в

этом почтальон т. Казачкова. На нее наложено административное взыскание. Сейчас газеты и письма доставляются своевременно.

частает меньшую оплату. В Англии женщины получают в среднем от 50 до 65 процентов заработка мужчин тех же профессий. В США заработная плата женщин во многих отраслях промышленности едва достигает 60 процентов заработка мужчин.

Конституция СССР не только провозглашает, но и обеспечивает гражданам активное участие в политической жизни страны. Она закрепляет за ними политическую свободу во всех формах — свободу совести, свободу слова и печати, свободу собраний и митингов, свободу уличных шествий и демонстраций. Осуществление политических свобод в нашей стране гарантируется необходимыми материальными условиями. Трудящимся и их организациям предоставлены типографии, запасы бумаги, общественные здания, средства связи и т. д.

Этого нет и не может быть при капитализме. Ещё в первые годы Советской власти Ленин говорил, разоблачив буржуазную демократию: «...Ваша свобода, господа англичане, французы, американцы, есть обман, если она противоречит освобождению труда

от гнета капитала. Вы мелочь забыли, господа цивилизованные. Забыли, что ваша свобода написана в конституции, которая **узаконяет частную собственность**. Вот в чём суть дела» (Соч., т. 29, стр. 325).

Важнейшим принципом социалистической демократии является признание руководящей и организующей роли Коммунистической партии в жизни советского общества. Партия коммунистов — ум, честь и совесть нашей эпохи. Коммунистическая партия является руководящим ядром всех организаций трудящихся, как государственных, так и общественных.

Закрепляя великие права граждан СССР, Конституция в то же время возлагает на них серьёзные обязанности. Каждый гражданин обязан соблюдать советскую Конституцию, исполнять законы, блюсти дисциплину труда, честно относиться к общественному долгу, уважать правила социалистического общежития, беречь и укреплять социалистическую собственность.

Священным долгом для советских граждан является служба в

рядах Вооружённых Сил СССР. Граждане Советской страны с честью выполняют свой долг по охране рубежей нашей великой Родины. Вооружённые Силы Советской страны показали себя способными не только отстоять границы нашей Родины, но и сокрушить любого агрессора, который посягал на свободу и независимость нашего Отечества.

Советские люди гордятся своими правами и обязанностями, которые выражают подлинно народный характер советского демократизма. Великие идеи советской Конституции вдохновляют наш народ на борьбу за свою счастливую будущее, за торжество коммунизма. Советские люди, тесно сплочённые вокруг партии и правительства, смело и уверенно смотрят вперёд. В предстоящей избирательной компании они снова продемонстрируют свою любовь к Родине и отдадут свои голоса за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

А. МИЛЯЕВ.

Прививать детям интерес к книге

Значение книги в жизни советских людей исключительно велико.

Особенно сильно влияние книги в детстве. Прочитанная ребенком книга остаётся в его памяти чуть ли не всю жизнь и сказывается на дальнейшем его развитии.

Советская детская литература — неотъемлемая часть великой советской литературы. Развивающая вместе со всей социалистической культурой нашей страны, детская литература достигла больших успехов и является самой передовой, самой идейной детской литературой в мире.

Литература для детей, как могучее средство коммунистического воспитания, помогает готовить подрастающее поколение к борьбе за дело Коммунистической партии, воспитывает его в духе советского патриотизма, закаляет его волю для преодоления трудностей.

У колыбели советской детской литературы стояли такие великие пролетарские писатели как А. М. Горький, талантливый поэт нашей советской эпохи В. Маяковский и другие.

Беззаветно любя Родину, Горький особенно задушевно и заботливо относился к детям, потому что в детях он видел будущее нашей страны. Любить Родину, — значило у Горького, — это принести Родине самую большую пользу, на которую только способен человек. А для этого нужно много и упорно учиться, овладевать знаниями, быть неразлучным с источником знаний — книгой.

Чтобы приблизить книгу к юным читателям, в нашей стране создана большая сеть детских библиотек. С каждым годом увеличивается число читателей в Тай-

гинской городской детской библиотеке. В 1954 году библиотеку посещало 1540 учащихся начальных, средних школ и дети дошкольного возраста. За прошедший год прочитано 32890 экземпляров книг. Дети читают не только художественные книги, они увлекаются научно-популярной, технической литературой.

Активными читателями нашей библиотеки являются учащиеся школ Володя Жданов, Боря Зеленов, Коля Порошин, Витя Щеглов, Эдик Фёдоров, Игорь Голубцов, Люда Гринёва, Света Маевская, Витя Петров, Вена Яковлев, Георгий Гатлевич, Вова Фадеев и многие другие.

В библиотеке работает кружок «Друзья библиотеки», который занимается переплётом книг. Особенно хорошо переплетают книги учащиеся 8 класса 33-й школы.

Но есть и такие учащиеся, которые задерживают у себя книги, подолгу не сдают их в библиотеку, не считаясь с тем, что книгу ждёт активный читатель.

К таким читателям относятся Литвиненко (отец бухгалтер станции), Сапрыкин Валерий (отец машинист паровозного депо), Дудина Нина (отец работает в торготделе орса), Безрукавых (отец машинист) и другие дети.

Надо отметить, что недостаточно работают с учащимися по распространению книги учителя школ города.

Происьба к учителям, к заведующим и директорам школ призвать учащимся интерес к книге, сделать так, чтобы все школьники записались в городскую детскую библиотеку.

В. КОВАЛЕВСКАЯ,
зав. детской библиотекой.

Теснее связь родителей со школой

На родительском собрании заведующая учебной частью школы № 33 т. Новикова выступила с докладом «Итоги успеваемости за первое полугодие и задачи на второе полугодие». В докладе было сказано, что причиной низкой успеваемости служит неудовлетворительная связь школы с родителями, слабая постановка кружковой работы и отсутствие должной борьбы за повышение дисциплины и успеваемости каждого в отдельности ученика со стороны комсомольской и пионерской организаций школы.

То же самое следует сказать о работнике орса — главном бухгалтере Соллогуб. Его дочь — второгодница, но это мало тревожит родителя. Соллогуб избегает появления в школе. На собрания он не приходит, делая вид, что ему нет времени.

Так вести себя могут только люди, потерявшие ответственность за воспитание детей.

Выступившие в прениях родители Иванова, Лукьянова, Анисченко, преподавательница школы Ефанова и другие отметили, что школа всё ещё слабо использует такие рычаги в деле укрепления дисциплины и повышения успеваемости, как родительский комитет и разного рода кружки. В школе многие кружки не созданы, а те, которые есть, работают неудовлетворительно. Крайне слабо помогают школе шефы — паровозное депо. Руководители этого предприятия неоднократно обещали помочь школе поставить на должный уровень работу технических кружков, но дальше обещаний не пошли.

Требования, высказанные родителями в адрес школы, были вполне справедливы. Директор школы т. Мотовилова заявила, что коллектив учителей учтёт критику и примет меры к исправлению недостатков.

День Советской Родины



Эстонская ССР. Таллинская пошивочно-вязальная артель «Моод» Эстонского промыслового совета в 1954 году выпустила 60 новых моделей вязаных изделий. Женские жакеты, мужские и детские свитеры, спортивные гарнитуры украшены художественными рисунками эстонских национальных орнаментов. Коллектив досрочно выполнил годовой план.

На снимке: в фирменном магазине артели «Моод» по улице Харью в Таллине.

Фотохроника ТАСС.

На строительстве линии электропередачи Молотов—Свердловск

Всё шире разворачиваются работы на строительстве одной из крупнейших на Урале линии электропередачи Молотов—Свердловск. По этой линии длиной в 365 километров ток Камской ГЭС будет подаваться промышленным

предприятиям центрального Урала.

Между строителями участков развернулось соревнование за сдачу линии электропередачи на 3 месяца раньше срока.

(ТАСС).

Магнитогорский комбинат выполнил январский план

31 января Магнитогорский металлургический комбинат имени Сталина досрочно выполнил январский план по всему производственному циклу.

Мартеновские цехи выплавили в январе тысячи тонн стали сверх плана.

(ТАСС).

Молодые специалисты направляются на работу

Сотни тысяч молодых специалистов выпускают в нынешнем году учебные заведения страны. Только вузы министерства высшего образования оканчивают около 100 тысяч человек.

Юноши и девушки, оканчивающие вузы в первом квартале 1955 года, уже оповещены о месте назначения и условиях работы, на которую они направляются. 900 выпускников Московского высшего технического училища имени Баумана распределены по промышленным предприятиям Стalingрада, Чкалова, Азова, Горюховца и ряда других городов

страны. В Киров, Новосибирск, Омск и другие промышленные центры Сибири, Урала выезжают выпускники Ленинградского политехнического института имени М. И. Калинина.

Около 1500 молодых специалистов, получивших высшее сельскохозяйственное образование, выразило желание выехать на постоянную работу в районы освоения целинных и залежных земель. Их просьба удовлетворена, они получили направления в МТС и совхозы этих районов.

(ТАСС).

Сеялки для районов освоения новых земель

Коллектив Кировоградского завода сельскохозяйственного машиностроения «Красная звезда» в первом квартале нынешнего года должен изготовить для районов целинных земель 14 тысяч сеялок. В счет этого заказа в Казахстан и на Алтай уже отгружена

первая тысяча машин. Отправлен еще один эшелон с дисковыми зерновыми и узкорядными сеялками улучшенной конструкции. Каждая пятая машина этой партии изготовлена сверх задания.

(ТАСС).

Здание молочной фермы построено за 20 дней

В колхозе имени Сталина, Аксайского района, Ростовской области, за 20 дней построен четырехрядный механизированный коровник из сборного железобетона и крупных блоков.

Четырехрядный коровник на 200 дойных коров возводился индустриальным способом без обычных для строек лесов. Вздание не было забито ни одного гвоздя—оно целиком сделано из крупных шлакоблоков, железобетонных конструкций и армированых пенобетонных плит. Все эти строительные детали изготавливались на заводах, в колхозах.

(ТАСС).

В странах народной демократии

Сообщение Центрального статистического управления Венгрии

Согласно сообщению Центрального статистического управления Венгрии о выполнении народно-хозяйственного плана на 1954 год, социалистическая промышленность выполнила годовой производственный план на 101,4 проц. По металлоизделиям и машиностроению план выполнен на 100,3 проц., по лёгкой промышленности—на 101,9 проц., по пищевой—на 104,9 проц.

Значительную помощь в прошлом году получило сельское хозяйство: снижены размеры поставок государства, улучшилось снабжение искусственными удобренями, сельскохозяйственными машинами. В сельское хозяйство в прошлом году было вложено на 400 млн. форинтов больше, чем в 1953 году.

Электрификация Словакии

В Словакии осуществляется широкая программа строительства электростанций. В ближайшие годы одним из главных источников электроэнергии станет приток Дуная—река Ваг. На Ваге будет сооружена целая система гидроэлектростанций.

В настоящее время на всём своём протяжении река Ваг представляет грандиозную строительную площадку.

(ТАСС).

В вузах Албании

В высших учебных заведениях Албании закончилась зимняя экзаменационная сессия. В текущем учебном году в институтах страны обучается на 1/3 студентов больше по сравнению с прошлым годом.

В настоящее время студенты последних курсов сельскохозяйственного и политехнического институтов проходят практику в сельскохозяйственных кооперативах и государственных сельских хозяйствах, на промышленных предприятиях. В этом году народно-демократическая Албания получит первых специалистов, подготовленных отечественными вузами.

(ТАСС).



Изучение русского языка в Народной Республике Болгарии получило широкое распространение. На предприятиях, в учреждениях, при общественных организациях созданы специальные курсы. Многие родители посыпают на такие курсы, организованные для школьников, своих детей.

На снимке: школьники изучают русский язык.

Фотохроника ТАСС.

Письма трудящихся

Что мешает нам работать ритмично

Включившись в социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся, мастеровые механического цеха подъёмки паровозного депо в новом году стремятся работать равномерно, без рывков и штурмовщины, выполнить и перевыполнить сменные задания.

Пример в этом показывают коммунисты фрезеровщик т. Писенко, токарь т. Айкин. Работающие вместе с ними беспартийные тт. Поладько, Савельева, Андрианов и другие также успешно справляются с заданием и ежедневно перевыполняют план на 50—80 процентов.

Повышать производительность труда коллективу помогает конкретная и повседневная агитация, которая проводится агитаторами.

Но в нашем цехе ещё есть серьёзные недостатки, которые мешают трудиться высокопроизводительно.

Зачастую мастеровых отрывают от основной работы и используют на выгрузке угля. Для увеличения оборотов станков требуются техстронные ремни, а главный механик т. Турнаев не обеспечивает рабочих ими.

Поковочный материал из кузнецкого цеха мы получаем недоброкачественный, с большим припуском, а такие поковки как шурпулы и шестигранники, не соответствуют твёрдости. Штамповое хозяйство кузнецкого цеха находится в запущенном состоянии. Инструментальный цех никак не может обеспечить нас укомплектованным и мерительным инструментом.

Руководству цеха и депо необходимо в ближайшее время устранить указанные недостатки, создать нормальные условия для работы мастеровых.

В. ВАХОНИН,
партийный секретарь
механического цеха.

Нет культуры в кинотеатре

Кинотеатр имени Крупской—одно из культурных учреждений нашего города. Ежедневно туда приходит большое количество граждан, чтобы просмотреть кинофильмы, культурно отдохнуть после трудового дня.

Но в кинотеатре не создано условий для такого отдыха. В коридоре перед входом в фойе проходит продажа билетов. Здесь всегда очень много народа и пройти в фойе можно только с большим трудом. Да и в самом фойе нечем развлечься труящимся. На диванах, установленных здесь, не могут сесть и два десятка человек. Поэтому посетители нетерпеливо посматривают на

входную дверь зала и ждут, когда же, наконец, она откроется.

В фойе нет радио, а вполне можно было бы организовать проигрывание грампластинок через усилитель.

Здание кинотеатра построено недавно, но выглядит оно не совсем хорошо. Тамбура у входных дверей завалились, южная стена театра дала большую трещину.

Всё это известно директору кинотеатра т. Ивановой, но мер к созданию условий для культурного отдыха труящихся и к ремонту здания она почему-то не принимает.

П. ГОРБАЧУК.

СПОРТ

Международные товарищеские состязания лыжников

30 января закончились международные товарищеские состязания по лыжному спорту между спортсменами Болгарии, Норвегии, Польши, Румынии, Чехословакии, Швеции и Советского Союза, проходившие под Москвой в районе станции Подрезково.

В первый день лыжных состязаний гонку на 5 километров выиграла А. Колчина. В гонке на 15 километров победителем вышел чемпион мира В. Кузин.

30 января проводились гонки на 10 километров среди женщин и на 30 километров среди мужчин. Гонку на 10 километров выиграла советская спортсменка

Валентина Царёва, показав время 46 минут 56 секунд.

Первое и второе место в гонке на 30 километров среди мужчин разделили Эди Сикстен Ериберг (Швеция) и Мартин Стоккен (Норвегия), показавшие одинаковое время—2 часа 6 минут 41 секунду. Третье место занял Фёдор Терентьев (СССР).

На Ленинских горах были проведены состязания по прыжкам на лыжах с трамплина. Первое место занял норвежец Сверре Степерсен. На втором месте советский прыгун Николай Трусов.

(ТАСС).

Редактор Т. А. ДЕМИДОВ.

Кинотеатр имени Крупской

Новый индийский художественный фильм

Ганга

Нач. в 4, 6-10, 8, 10 час. веч.

Днём

Аттестат зрелости

Начало в 10, 12, 2 час. дня.

ТРЕБУЮТСЯ:

Артели «Красный швейник»—на постоянную работу мастер по швейным машинам, бракёр и начальник швейного цеха.

Обращаться в часы занятой в контору артели.

Тайгинской городской конторе связи—на постоянную работу по чальниконы.

Обращаться в часы занятой.